
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 98 del 08/10/2014

OGGETTO: RICORSO CONTRO IL COMUNE DI VIADANA PER L'ANNULLAMENTO 
DELLA DECISIONE DEL COMMISSARIO PREFETTIZIO CIRCA IL NON 
MANTENIMENTO DELL'UFFICIO DEL GIUDICE DI PACE: AUTORIZZAZIONE AL 
SINDACO A COSTITUIRSI IN GIUDIZIO. 

L’anno  duemilaquattordici, il  giorno otto del  mese  di  ottobre nel  Palazzo 
comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti  regolarmente 
recapitati ai Sigg.:

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA

SINDACO
VICE SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. MADEO VINCENZO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 98 del  08/10/2014

OGGETTO: RICORSO CONTRO IL COMUNE DI VIADANA PER L'ANNULLAMENTO 
DELLA  DECISIONE  DEL  COMMISSARIO  PREFETTIZIO  CIRCA  IL  NON 
MANTENIMENTO DELL'UFFICIO DEL GIUDICE DI PACE: AUTORIZZAZIONE AL 
SINDACO A COSTITUIRSI IN GIUDIZIO. 

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la nota pervenuta in data 4/10/2014 dal dott. Breviglieri Giovanni -giudice di 
pace di Viadana – a seguito di accordi intercorsi con il sindaco 

PRESO ATTO della sua richiesta e dell'opportunità di sostenere il ricorso che lo stesso 
intende promuovere  nei  confronti  del  Comune di  Viadana per  l'annullamento della 
decisione del commissario prefettizio del medesimo comune circa il non mantenimento 
del giudice di pace 

VISTA a tal fine la nota già inviata in data 31/7/2014 al Ministero della Giustizia a 
firma  del  dott.  Breviglieri  e  dei  sindaci  dei  comuni  di  Dosolo,  Pomponesco, 
Commessaggio e Sabbioneta; 

DATO ATTO che  questa  amministrazione  condivide  le  finalità  del  ricorso  teso  ad 
assicurare il mantenimento sul territorio dell'ufficio del giudice di pace ,ma non può in 
alcun modo sostenere le spese di giudizio né presenti né future a causa delle difficoltà 
finanziarie e della legislazione vigente che limitano gli interventi di spesa degli enti 
locali; 

PRESO ATTO che il  dott. Breviglieri  con la nota di cui sopra ha dichiarato di farsi 
carico di tutte le spese processuali relative al ricorso in oggetto; 

TUTTO ciò premesso 

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa di cui all’art. 147/bis del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente atto e del 
parere e visti che lo compongono;

Pertanto,

con voti favorevoli unanimi;

delibera

- 1. Di autorizzare, per i motivi di cui in premessa, il Sindaco a proporre ricorso e a 
resistere  in  giudizio  avanti  il  T.A.R.–  sezione  di  Brescia  -  contro  il  Comune  di 
Viadana per l'annullamento della decisione del commissario prefettizio di Viadana 
circa il  non mantenimento del giudice di pace  conferendo fin da ora delega allo 
Studio  Legale  dell’avv.  Maurizio  Palladini  di  Parma,  che  è  incaricato  dal  dott. 
Breviglieri Giovanni di presentare ricorso in forma congiunta.  

-



- 2. Di dare atto che l'adesione al ricorso è subordinata alla completa gratuità per 
questa amministrazione del ricorso in oggetto,in quanto questa amministrazione 
non può sostenere  le spese di giudizio né presenti né future a causa delle difficoltà 
finanziarie e della legislazione vigente 

Successivamente

delibera

- di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale n. 3 del 08.10.2014

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


